

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7060 ALICANTE Miércoles 7 de Febrero de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 16.1

Clima de Alicante

Temperatura de hoy  
Máxima a la sombra . . . 16.1  
Mínima durante la noche . . . 4.6  
Humedad relativa . . . 63.5  
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . . 7,50 p

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

PANORAMAS MADRILEÑOS

Gestos y muecas de Madrid

Carta abierta

## Microbios derechistas

Por J. PASTOR WILLIAMS

Hoy, lunes, no ha habido Cortes. ¡Día de satisfacción para el cronista! No pisar el Parlamento equivale a no correr el contagio del terrible morbo monárquico, que allí lo invade todo: pasillos, tribuna, hemicycleo, sala de espera... ¡Dijémos que hasta el banco azul! ¿Insinuaremos también el alto sillón presidencial? Quizás queden por ambos lugares algunas bacterias perniciosas. ¡Sabé uno por los pasillos. Y se ve al señor Gil Robles: mudo, inquieto, vivaracho, devastador. Rechonchito, como una bacteria enrollada sobre sí misma: es el «occus clericalis», eterno chupón aplicado como ventosa terrible sobre el presupuesto del Estado. En su última succión ha extrahido treinta y tantos millones. Pero si se asoma uno al salón de conferencias, encuéntrese, ¡horror! al señor Primo de Rivera, imitable eba-cilic dictador, que deja mudos, ciegos, sordos e idiotas a los ciudadanos del país donde se desarrolla. ¡Ah! Y por sí fuera poco, deja sin un céntimo a sus atacados. Sus efectos son terribles, implacablemente destructores. Unos pasos más allá y nos tropezamos con el señor Albiñana, «espirillus fascista», inatacable propagador de la esquizofrenia. Y así sucesivamente, el señor Golcochea, el señor Fuentes Pila, el señor Pavón...

tuss—, tiene categoría muy inferior a la del señor Gil Robles. A pesar de su corsé y de sus afeites, ¡perdón, don Antonio!, es viejo. Además, está desacreditado. Y por sí ello fuera poco, no discurre, claro está que ya hemos dicho que es monárquico, y basta. El señor Golcochea y el señor Albiñana constituyen admirable pareja. Si tienen un punto de discrepancia—el uno es alfonso y el otro de coincidencia: el de su incurable tontería. En un concurso de tonitos de remate, ambos colocarían al Jurado en difícilísima situación. Si don Antonio es el tipo perfectísimo del tonto endiosado, engreído, vanidoso, poseído de su propio valor, don José María es la representación perfecta del tonto supino—mirada desvaída, labio caído, expresión incoherente. Pero... Hallábamos de que el señor Golcochea pronunció ayer un discurso. Habló en un acto público. ¡Y que dijo el señor Golcochea? ¡Ah! Y por sí fuera poco, deja sin un céntimo a sus atacados. Sus efectos son terribles, implacablemente destructores. Unos pasos más allá y nos tropezamos con el señor Albiñana, «espirillus fascista», inatacable propagador de la esquizofrenia. Y así sucesivamente, el señor Golcochea, el señor Fuentes Pila, el señor Pavón...

Así pues, es delicia inefable y seguridad para la salud no tener que coexistir con tan peligrosa flora y fauna microbiana. Placer exquisito el de poder hablar de ellos sin correr el peligro del contagio. Sabemos que ayer todos estos enemigos de la humanidad se esparcieron por toda España, dispuestos a dejar una amarga y triste memoria de su paso, infectando unas cuantas poblaciones. Veamos, veamos qué dijeron en sus correrías.

«El señor Gil Robles? Este paladín derechista es,—sin ironía lo declamo—, uno de los hombres más chistosos que han desfilado por la política española. Como decía en «Las tribunas», el señor Gil Robles quiere tanto a los pobres que, si no los hubiera en el mundo, él se encargaría de hacerlos. El señor Gil Robles es enemigo de suprimir la pobreza. ¿Todos ricos? ¿Todos felices? ¡De ninguna manera! ¡Nada de eso! El señor Gil Robles, en un mundo así, no tendría nada que hacer y sería un verdadero desdichado; él aspira a ser un benefactor del pobre y si le falta ese pobre, él entonces no podría hacer sus discursos y no podría gestionar el agradecimiento de esos pobres. Ayer, en Sevilla, por ejemplo, ha tenido uno de sus rasgos: el de señalar veinticinco pesetas para el precio de la tarjeta del banquete organizado en su honor; pero de esas veinticinco, solo siete se dedicaron a dar de comer a los parados.

«No sería infinitamente más fácil evitar que hubiera parados? ¿No sería mucho más justo arremeter en el Congreso contra los patrones que pagan jornales de tres pesetas? Evidente; pero... En ese caso, fallaba ese bonito juego del señor Gil Robles; ese juego de cuquería que consiste en estar a bien con los ricos, permitiéndoles que abusen de su riqueza, y adular a los pobres con una comidita de vez en cuando... que no pagará él, desde luego. Como tampoco pagará él, ni mucho menos, a esos sacerdotes que van a seguir comiendo la sopa boba a costa del Estado. ¡Desaprensiva manera de buscarse votos! ¿Y para qué los quiere? El lo dijo en Sevilla: para gobernar en defensa de Dios y de la Patria. ¡Y esto lo dice, con estupendo cinismo, con absoluta tranquilidad, en pleno régimen republicano! ¡Dios y Patria! ¿No eran estos los dos primeros postulados de los carlistas? ¿Porqué no dijo también Rey? Hubiera sido mucho más sincero; pero no es está de la sinceridad la característica dominante de este pollo ambiguo, de tanta ambición como escaso meollo, ecédec del «Debate» y de los jesuitas y partidarios de que existan pobres, muchos pobres, para poderles comprar el voto con dinero ajeno. Sepámoslo, pues: el señor Gil Robles, desde la Reública, quiere gobernar para Dios y para la Patria... y para lo que se tercie.

Otro orador de ayer: el señor Golcochea. Claro está que, en el orden de la importancia relativa, este microbio monárquico—el «occus ton-

## Creando fascistas desde el Poder

De los procesados por la rebelión monárquica de Sevilla solo quedan pendientes de sentencia siete; los 32 restantes están absueltos y en libertad. Se ha sobreseído una causa por contrabando de tabaco, incoada contra March. También, han sido favorecidos por sentidas absoluciones tres fascistas acusados de haber participado en el asalto a la Facultad de Medicina. A uno de ellos lo han reconocido dos de los estudiantes que sufrieron el asalto. En los tres juicios, quien ha retirado la acusación ha sido el ministro fiscal, representado en los dos primeros procesos por un viejo lerrouxista, don Antonio Marsá. Después de esta enumeración, todo comentario parece ocioso. Pero no lo es. Conviene recordar una vez más un ejemplo que debemos tener siempre presente los republicanos españoles: el de Alemania. En Alemania el fascismo lo crearon principalmente las sentencias de los Tribunales de justicia. Lo que ha-

bia de ser el nacional-socialismo no tenía, al advenimiento de la República, otros representantes que algunos militares retirados, que, doblemente exasperados por la caída del Imperio y por su forzosa jubilación, organizaban agresiones contra los hombres representativos de la República y contra los líderes proletarios. Cada absolución pronunciada por los Tribunales proveía al fascio de un jefe aureolado por un hecho de armas. Al amparo de la impunidad, y gracias a las subvenciones de la plutocracia, se iban formando grupos y milicias, y cada semana caía muerto un republicano o un socialista notorio. Cuando, por raro azar, los Tribunales dictaban un fallo condenatorio, el movimiento contrarrevolucionario se estancaba. Por ejemplo, la condena de Hitler hizo desaparecer el nacional-socialismo durante tres años. Los Mecenas capitalistas cerraron la bolsa, y los cabecillas—entre ellos Goering que hoy tiene al país en un puño—se escaparon, y la República, tan

timida como era, comenzó a creerse segura. Pero sobrevino otra época de lenidad: amnistías, retiradas de acusación, absoluciones, y el fascismo, financiado por los March tudescos cobró un impulso inatajable. La República española copia, en este punto, el modelo de la alemana. Razon de más para que republicanos y socialistas procuremos hacer todo lo contrario de lo que hicieron los germanos. Estamos todavía en el período de la gestación artificial del fascismo. El fiscal de la República retrae al por mayor las acusaciones contra los procesados vivos y hace el panegirico de los fascistas muertos en el destierro. Los órganos del fascio requiebran a Lerroux diciéndole que tiene alma de dictador. Pero aquí las cosas irán mucho más deprisa que en Alemania, y no nos cogerán desprevenidos los acontecimientos. Isaac ABEYTUA (Prohibida la reproducción.)

## Al discurrir el día...

Tristé sino el del Partido Republicano Radical. Como a Isabel II se le puede denominar el de los tristes destinos, bien tristes por cierto. Su jefe el señor Lerroux que en el Parlamento constituyente se levantó repetidas veces a proclamar que no gobernaría jamás sino con la máxima dignidad es actualmente el triste político que gobierna, mejor dicho que se sienta a la cabecera del banco azul para desgobernar la República porqué así conviene a los enemigos del Régimen desde Golcochea hasta Chaparrilla con Don Gil y Martínez de Velasco por empuje. Esa es la máxima dignidad por lo visto del Partido Radical y de su jefe señor Lerroux. No hay más...

En Alicante lo mismo. A don Manuel Peláez, Gobernador Civil de la Provincia, republicano cien por cien de toda su vida, le cabe el honor, ¡bien triste por cierto! de ser el que ha nombrado en pleno régimen republicano una Comisión Gestora de la Diputación, monárquica, presidida por el deportista de la política, don Agustín Mora, republicano como el Gobernador, cien por cien, pero deportista mil por una...

La provincia como la Nación en manos de monárquicos. Caciques inmorales, amparadores de toda clase de desafueros, politiquillos pueblerinos de ambiciones y de odios localistas, estos son la mayoría de los nuevos gestores de la administración provincial que ha deparado a la provincia más liberal y a la capital más republicana de España el partido radical alicantino, con el asentamiento del Ministro de la Gobernación don Diego Martínez Barrio de la vieja guardia radical, cuyo sargento mayor es don Alejandro Lerroux, jefe del Gobierno... de los tristes destinos. Queremos insistir en el «caso» Calpe, por lo significativo. El Municipio de Calpe parece destinado a «sonar» por servir de motivo de «cambalaches» de baja estofa caciquil.

## Un nuevo fallo de los Tribunales en los pleitos del Ayuntamiento con la Sociedad de Aguas de Alicante

Los importantes acuerdos que el Ayuntamiento ha ido aprobando en relación con el abastecimiento de aguas a la capital, del que es concesionario la Sociedad de Aguas de Alicante, han motivado como saben nuestros lectores diferentes litigios que ésta promovió ante los Tribunales para conseguir que revocaran los mencionados acuerdos. Uno de estos consistió en ordenar a la citada empresa que dotara suficientemente el servicio de bocas para riego y casos de incendio, disponiendo que la Sociedad procediera a instalar las comprendidas en una relación formada por los técnicos municipales y que acusaba la falta de más de docientas bocas de riego en la capital. Acordó al propio tiempo el Ayuntamiento instruir expediente de caducidad de la concesión que distruta la Sociedad de Aguas de Alicante en vista de las irregularidades del

## DEL MOMENTO

### ¿Se ha despejado la situación política?

Era unánime ayer la impresión de crisis. Al iniciarse el debate político en el Parlamento, se exteriorizaría la escisión en el partido radical, mejor dicho, en el seno del Gobierno; el señor Martínez Barrio sustentador de un criterio contrario al de don Lerroux y secundado por algunos compañeros, habría de dar esta- do público a la crisis ya planteada en el Gabinete. Pero la decoración varió—en nuestra información telefónica de anoche se vió— todo está claro, diafano, siquiera para mantener esta ficción de Gobierno durante un plazo más. Y ha sido el señor Alba, el neófito del republicanismo, el presidente de las Cortes, quien actuando de vicepresidente de la República—y quizá extratremando su buen deseo hasta un poco más allá— ha conjurado la amenaza. ¿Cómo? Este es el secreto. Ya dijimos cuando Alba ingresó en el lerrouxismo, con todos aquellos honores con que le recibiera el jefe, que llegaría a ser el árbitro de la política radical: su sagacidad, su competencia en las trapacerías de la política, su agudeza, su ambición, le llevarían hasta donde él quisiera ir, sin que temiera a ningún estorbo ni a ninguna competencia. Y estamos viendo que así se produce. El señor Mar-

tínez Barrio, si tenía algunas esperanzas de ser el heredero, ya puede abandonarlas. En esto los hechos nos han dado la razón, como nos la han dado también en que era precisa, indispensable una rectificación de conducta, de parte del Gobierno que vive de precario, y que sigue en su misma hipoteca, pues si ha logrado aflojar de la tutela de los agrarios y de las derechas—cosa que no afirmamos todavía— está ahora prisionero de la tutela de Alba. También los hechos nos dan la razón en la afirmación de que el señor Lerroux jefe del Gobierno y jefe de un partido, no gobierna. Ahora, con haberse despejado el horizonte político, es más confuso que lo era ayer: este pleito latente entre los dos jefes, el del Gobierno y el de la presidencia de la República, ha de dar seguramente resultados inmediatos. Consideramos que ahora más que antes, y precisamente por la forma solapada en que la solución se ha producido, precisa a los republicanos estar alerta: que las consecuencias de estas camarillas fueron siempre funestas para España, en el tiempo en que las camarillas gobernaban. Y claramente estamos de nuevo en el tiempo de las camarillas.

## Suscripción popular

PARA RECAUDAR LAS 2.000 PESETAS DE LA FIANZA DEL PROCE-SAMIENTO DE CARLOS ESPLA. CUOTA UNICA DE 25 CENTIMOS Adolfo Buforn Aragonés, Andrés Buforn Navarro, Recaredo Pérez García, Román Burió Olmos, Antonio J. Vinaixa, Soledad Jover Carratalá, Antonio Alcaraz Parra, Nieves Amat Rodríguez, Gregorio Vallejos Mora, Ernestina Fons Ferrándiz, Rosario Ballester Sánchez, José Burió Ballester, Antonio Gomis Acasia, Magdalena García Bernabeu, Magdalena Gomis García, Antonio García Soler, José García Ramírez, Enrique García Ruso, María de los Angeles García Ruso, Carmen García Ruso, Emilio Cremades Cortés, Remedios Moltó Budes, Remedios Jerez Mira, Antonio López Grau Rafaela García Enriquez, Francisco Moltó Budes, Mercedes Bergales Román, Francisco Moltó Bergales Mercedes Moltó Bergales Adelfina Sánchez Dolis, Rafaela Espi Carratalá, Dolores Romeu, Josefa Pascual, Julio Dolis, Manuel Bevia Bosch, Juan March Calatayud, Josefina Mascarell de March, Manuel March Mascarell, Juan Manuel March Mora, Vicente García Pascual, Manuel Espuch, Joaquín Pomares, Félix Navoell, José Ribelles, Francisco Bernabeu, José Catalá, Francisco Rubio, Antonio Gallano, Joaquín Orozco Sanz, Juan Sanz Miyares, Miguel Arques Font, Antonio Llobregat, Arnaldo Sotos López, José María Navarro Abad, José Just Pascual, Guillermo Vallejo Fernández, José María Farras, José Morcillo, Félix Castro,

José Ferrándiz, Adelardo Vitoria, María B. Montañer, Abundio de Lara Dorda, Vicente Martínez Sansano, José María Torregrosa Juan, José Amat Martínez, José Martínez Pino, Luis Ibáñez Gironés, Benito Beltrán Limiñana, Antonio Beltrán Limiñana, Manuel Torregrosa Juan, Angel Rodríguez, Antonio Cabrera Picó, Juan Roselló, Antonio Pujalte, Roberto Soto Planelles, Antonio de Lara Pastor, José Echeverría Novoa, Adela de los Arcos, José Papi Albert, Carmen Gueri Salva, Carmen Papi Gueri, Aurelia Papi Gueri, Francisco Botella Aznar, Rafael Papi Mas, Josefa Albert Botella, Remedios Papi Mas, Carmen Papi Albert, Vicente Botella, Concha Juan de Torregrosa, Carmen Concha Torregrosa Juan, Luis Troyano Landa, Josefina Botella Barberá, Flinita Troyano Botella, Paquita Troyano Botella, Amalia Landa, Vicenta Barberá, Victoria Botella, Vicenta San Nicolás, Agustín Carratalá Ponzoda, José Llorca Cortés, Vicente Martorell García y su esposa Rosario Lorenzo, Francisco Ferrer Nogue- coles y su esposa Eugenia Iborra, Jose Mach Orts y su esposa Asunción Carratalá y su ahijada María Mira, Antonio Berenguer Martínez y su esposa Rafaela Martínez, José Segura Pascual y su esposa Antonia Miguel, Francisco Boigues Ferrando y su esposa Encarnación García, José Aguiló Devesa y su esposa Irene Torres, José Linares Linares y su esposa Vicenta Santonja, Francisco Jaén Rico y su madre Joaquina Rico, Francisco Primitivo Llorca y su esposa Natividad Arnau, Isidro Llorens García y su esposa Isabel Serdan, José Crema-

Sr. Don Florentino de Elzajcin y España.

Querido amigo y distinguido condiscipulo. Al leer en EL LUCHADOR la carta que has tenido la gentileza de dirigirme y que yo estimo en lo que vale por su significado, me ha producido admiración la pregunta que me haces por estar ayuno de la cuestión que tratas, por lo que para contestarte con acierto he visitado a don José Martínez Pacheco y a don Francisco Montero por si me podían dar algunos datos.

En el escrito, tu mano hábil ha vertido gotas de exquisito sentimentalismo, que han hecho revivir en mí pretéritos tiempos y respetables personalidades, que han envuelto mi ánimo en saudades, como dicen los portugueses y que nosotros con menos apropiado significado lo expresamos, recuerdos gratos.

Al ecollar de mi patina cerebral los engramas y nuevas de antiguo existentes, he recordado como tu apuntas a los respetados maestros de nuestra etapa del Bachillerato a: don Manuel Senante, el Director del Instituto, hombre de trato social pulcro y atildado: a su hijo don Emilio nombrado catedrático interino de Latín por fallecimiento de don Gabriel Mollá, por don Emilio sentí intensas admiraciones por su oratoria elocuentey y arrolladora. En la misma fecha y también con carácter interino fué nombrado catedrático de Geografía don José Ausó y Arenas, esta disciplina fué luego acumulada a las asignaturas de Historia, que como tu recuerdas explicaba don José Bueno, andaluz graciosísimo, que con sus dichos hacia las delicias de los alumnos y con su fina e inofensiva socarronería, era de oír el grajeo con que acentuaba los dos últimos nombres de la lista Bonmati y Mas, Mas y Mas.

Has traído a mi recuerdo un hecho de los que con tanta frecuencia cristian al médico por tener que asistir facultativamente a personas queridas y respetables, al término de su vida; don Evaristo Manero Mollá y yo atendimos en su última enfermedad a don Rosendo Carral. De ideología antagónica en un todo a la de don Rosendo fué la del Secretario del Instituto, don Manuel Ausó y Montzó, hombre de recia contextura física y moral, liberal, pero liberal de veras liberalismo de arraigada cepa y depurada solera, varón de convicciones bien cimentadas y que por nada ni por nadie rectificaba, por lo que en ocasiones aparecía como un tanto hosco, explicaba las asignaturas de Fisiología e Higiene Natural. Otra figura del magisterio que se destacaba don Faustino Pérez Ortiz y Cosío-Argüelles como él se firmaba, los discípulos lo considerábamos como el «ecoco», cuando realmente era un hombre buenísimo, muy culto, porque además de ser un buen matemático resultaba un buen maestro por sus vastos conocimientos, hombre correctísimo jamás tuvo para los alumnos la menor frase denigrante. Sin olvidar al buenísimo don Cristóbal el entonces bibliotecario.

Don Basilio Marques profesor de Física pasó por el Instituto como rápido meteorito. Pero en aquel conclave de catedráticos, y dicho sin mengua para la valía científica de todos, se destacaba, culminaba la personalidad de un hombre pequeño, casi enteco de cuerpo pero gigante de espíritu, ahito de bondades y repleto de sapiencia, don Francisco Penalba Urios fué un ser excepcional, se acumularon en él tantas y tan intensas virtudes que solo concurren en muy contados hombres. La modestia y la piedad, no la llevaba a flor de labios, sino en lo íntimo de su corazón.

En tiempos de Isabel II, después en los de Castelar y Malsónave cuanto este lo eran todo, quisieron hacerle obispo, otro tanto ocurrió cuando Alfonso XII, el mismo Martínez Campos, y familias notables de Alicante demostraron igual interés, nunca quiso admitir la dignidad de prelado, se conceptuaba, sinceramente des Sánchez y su esposa María Gé-nova, José Sogorb Ferrero y su esposa Cecilia Salazar y su hijo José, Dos obreros, José Juan Angel y Miguel Santonja, Francisco Mallol Iturbe, José Mallol Iturbe, Asunción Morales Iturbe, Francisco Mallol Planelles, Emilia Planelles Bernabeu, Rafael Morales Asensio, Diego Beltrán, Rosa Beltrán Albeza, Lola Beltrán Albeza, Isabel Beltrán Albeza.

te sin aptitudes para el cargo, hombre de tantos estudios, humildemente contestaba que él se debía a los pobres de Alicante.

Pero aquel hombre ya proveyo, sin aparentes energías, de pronto se agigantaba y mostraba un vigor inusitado, insospechado. Anuncian los cantonales que al día siguiente iban a bombardear Alicante, y se encuentran las autoridades en el conflicto de que en la ciudad no había hospital de sangre y don Francisco resuelve el problema en tres o cuatro horas. Sin pedir permiso al obispo y por lo tanto sin su autorización, dispone que las monjas Agustinas desalogen la planta baja del convento y que se recluyan en los pisos altos. Después vá a las casas de los dueños acomodados, demandando, pidiendo una limosna de camas y ropas; por la noche ya estaba instalado el hospital. Al día siguiente Martínez Campos le daba la enhorabuena.

En aquella etapa revolucionaria, de continuas revueltas, muchos eclesiásticos vestían de seglar, don Francisco, siempre con su manto no muy lucido y de color desvaído, a su paso por las calles recibía el respetuoso saludo de las gentes, desde el humilde obrero al más encumbrado prócer. Cuantos actos de respetuoso homenaje, tributen los que fueron alumnos de Psicología Lógica y Ética a su maestro, siempre me parecerán poco.

Como tu, dilecto Florentino quiero tener un recuerdo para nuestros condiscipulos, para aquel grupo de amigos que nos unía un sentir fraterno, frase hecha, es, que los carifios contraídos en años juveniles, nunca se borran; en mi cerebro están grabadas las características de cada uno de aquellos amigos; en mi mente se reproduce la visión, de aquel adolescente vivaracho, inquieto, revoltoso, de motilidad exagerada, tan manifiesta en sus facies, que se asemejaba a la estereotipia; e nuestros juegos en las plazas de Ramiro e Isabel II nos llevaba a todos a remoque; un tanto negligente en su persona en aquella época, su indumento desaliado, pero ya entonces de su cerebro emanaban destellos de un talento superior, tan supino que el nombre de Dicenta queda ya grabado con buril diamantino en la Historia de la Literatura Española.

Por José M. Milego he sentido y siento una admiración grande, nimia en la verdadera acepción de la palabra, su verbo y su pluma me han proporcionado ratos de verdadero esparcimiento, son muy notables los talentos de Pepe. Antonio Galdó Chápuil, desde niño demostró gran afición a escribir, colaboró en la Revista literaria de la que tu fuiste director a los 15 años, y en otros periódicos de igual carácter que se publicaron en aquellas fechas, la obsesión de Galdó Chápuil, era Pérez Galdós, así que nala le era más grato, la sugerencia que más le complacía, era cuando se le decía que en sus escritos se iba asemejando al estilo de don Benito.

Haces mención de Paço Carbonell, del orgullosto que no se avenía, a que en las clases se le antepusiera otro alumno, en la actualidad debe estar libando con fruición las ricas mieles de ver a su hijo Carlos colocado en plano muy alto de la operaciór quirúrgica. A tu lista de condiscipulos puedes añadir los nombres del travieso Rafael Samper, de los Escolanos, Ernesto y Manolo, de Juan Seguí, Juan Maciá que deben figurar al lado de Sánchez Santana, los Poveda, Pons y demás.

Verdad, triste verdad que somos muy pocos los que quedamos discípulos de don Francisco, y los pocos que quedamos puede decirse que estamos ya con el pié en el estribo, pero sin inquietarnos por el próximo término, porque no hay que preocuparse por la muerte, por que solo la tienen los tontos, como los locos son los únicos que la desean; que tu no la temes soy testigo de mayor excepción, vi que al rozarte conque guardaría merecido tu desprecio. La muerte biológica—mente considerada es como la productora de una evolución de la materia. Para Roso de Luna la muerte es el bien mayor que se conoce.

Encima de la mesa de mi despacho, tengo un libro recientemente publicado, escrito por el doctor Luis de Castro «Ante el Dólar y la Muerte», con prólogo del malogrado sabio doctor Novoa Santos y epílogo del doctor Juarros. Si has tenido ocasión de leer las obras bastantes (Phisus y Psiquis. El Cuerpo y el Espíritu...) de estos dos psiquiatras habrás aprecia-

# S. E. el Presidente de la República pronuncia un discurso en el que expresa su fé en la firmeza del régimen republicano

## En Francia, se producen graves y sangrientos desórdenes en la calle, como consecuencia de la situación política creada por las derechas

### Los estudiantes se tirotean en San Carlos con las fuerzas de Asalto

La situación política en Francia es grave

#### Las derivaciones del asunto Stravinsky han dado motivo a grandes escándalos en la Cámara de los diputados

#### En la calle unos numerosos grupos intentan el asalto al Parlamento y son rechazados por la fuerza pública. Han resultado en la refriega varios muertos y muchos heridos

París, (telégrafo). — En el desarrollo de la sesión parlamentaria de ayer en la Cámara de los diputados se produjeron desórdenes que la persistencia no pudo cortar.

Cuando Mr. Daladier ocupó la tribuna para leer la declaración ministerial fué varias veces interrumpido por el escándalo formidable de los diputados de oposición.

También las interrupciones impidieron hablar a Mr. Tardieu.

Entre protestas y escándalo consiguió votarse una proposición del Gobierno aplazando las interpelecciones anunciadas para discutir los presupuestos que deben estar aprobados el primer día de marzo.

Se votó también una proposición de confianza al Gobierno.

#### EL ESCANDALO EN LA CALLE

Desde que comenzó la sesión numerosos grupos formados alrededor del Parlamento ocasionaron desórdenes que la fuerza pública pudo ir conteniendo penosamente.

Los primeros incidentes y sucesos se han registrado a las seis de la tarde.

En las calles, los agentes de Policía han impedido desde los primeros momentos las formaciones de grupos.

Al pretender los agentes formular las denuncias han surgido los primeros incidentes y los primeros choques con los agentes, resultando varios contusionados.

Luego hubo varios choques con muertos y heridos.

A las 22,30, una manifestación de diez mil personas se ha dirigido de la Opera a la Rue Royale, para dirigirse al Palais Bourbon.

La policía ha intervenido para evitar el asalto.

El número de víctimas se eleva a 16 muertos.

Entre los Guardias de la Paz hay también cuatro víctimas y cinco heridos.

La situación es grave; pero se espera que cese la agitación callejera.

#### UN MANIFIESTO DEL GOBIERNO

El Gobierno francés, en vista de la situación, ha lanzado un comunicado oficial al pueblo, en el que hace ver el fondo del movimiento de la noche de hoy.

(CONTINUACION DE LA PRIMERA PAGINA)

do que concepto les merece la muerte.

Me he engolfado escribiendo, y ahora viene a mí, el recuerdo de aquel inglés, gran hispanófilo, que dijo, que a los españoles se les podía tolerar mientras no hubiesen de Tubal.

Don José Martínez Pacheco irá a visitarme cuando le sea posible y se lo permitan sus achaques, será pronto, antes que tengamos otra resta, como dice Agustín, por lo tanto tu y Martínez Pacheco acordaréis lo que deba hacerse.

Un abrazo de tu buen amigo y discípulo.

Pascual PEREZ

3 Febrero 1934.

#### Se descubre un servicio de espionaje

Barcelona, (teléfono). — La Policía ha llevado a cabo un importante servicio, habiendo descubierto una completa organización de espionaje. Han sido detenidos cuatro extranjeros, y al parecer la organización es muy amplia. Las oficinas centrales las tenía en Barcelona.

#### La situación social en Cuba

Habana, (radio). — Las industrias eléctricas se disponen a terminar sus trabajos. La huelga existente en todo el país afecta a más de doscientos mil hombres. En cuanto a la huelga general declarada en Santiago ha sido prorrogada por otras cuarenta y ocho horas.

Los directores de las explotaciones azucareras han elevado un escrito a la Dirección General del Trabajo diciéndole que si la huelga no se termina antes del 25 del actual, las pérdidas pasarán de los dos millones de dólares.

#### Un pagador atraído

Zaragoza, (teléfono). — Cuando el pagador de unas obras, llamado Amador Rubio, se dirigía a ellas para proceder al pago de los jornales, le salieron a lapaos cinco individuos pistola en mano, arrebatándole las cinco mil pesetas que llevaba.

#### Orquesta Filarmónica

DIRECTOR PEREZ CASAS  
Don Quijote velando las armas.  
Oscar Esplá.  
7 Y 8 FEBRERO.— 10 NOCHE

#### Atraco a unas oficinas

Bilbao, (teléfono). — En las oficinas de la Deita de Amlaco, penetraron cinco individuos armados, y amenazando con pistola a los empleados, lograron apoderarse de tres mil doscientas pesetas que encontraron, dándose seguidamente a la fuga.

#### Visitas a Pareja

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública señor Pareja Yébenes, ha recibido esta mañana la visita de varias personalidades en su despacho oficial.

#### Se reúne la Comisión de Agricultura

Madrid, (teléfono). — En una de las secciones del Congreso se ha reunido esta mañana la Comisión de Agricultura.

Al terminar la reunión, el Presidente de la Comisión señor Casanueva dijo a los informadores, que se había continuado la discusión del voto particular presentado por el señor Díaz Astor.

Como la discusión no ha terminado, acordaron volver a reunirse mañana.

Se constituyó el nuevo Comité del Partido Radical Socialista Independiente, el que componen don Roberto Peidro, como presidente; don José Boscá, vicepresidente; don Francisco Company, secretario; don Francisco Martínez, tesorero, y como vocales los señores don José Paya, don Eduardo Sanz y don Salgado Gimor.

#### Imposición de varias condecoraciones

#### S. E. el Presidente de la República ha pronunciado un discurso

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana se ha celebrado en la Plaza de la Armería la imposición de las condecoraciones de la Orden de la República al director general de Seguridad señor Valdivia, al inspector general de la Guardia civil general Vedía, al gobernador civil de Zaragoza señor Ordiales y a otros jefes de policía.

En la Plaza de la Armería formaron las fuerzas del Ejército, guardia civil, Asalto y Seguridad, en un total de cuatro mil hombres.

Al acto acudió un enorme gentío.

El ministro de la Gobernación señor Martínez Barrio pronunció un discurso dando cuenta de la concesión de condecoraciones a los jefes de policía y al gobernador de Zaragoza, concesión motivada por su actuación en la represión de los sucesos revolucionarios de diciembre.

Dijo el señor Martínez Barrio que con este acuerdo el gobierno interpretaba el sentir general del pueblo español, y en una palabra el Presidente de la República interpretaba el sentimiento de la República, que no es sino fé en sí misma. Si cualquier circunstancia pudiera amenazar la paz del país, dice que tiene la seguridad de que sus mismos elementos podrán salvarla.

Seguidamente, el señor Lerrox impuso la condecoración al señor Valdivia y el señor Martínez Barrio, impuso las restantes condecoraciones.

#### DISCURSO DE S. E.

El jefe del Estado, don Niceto Alcalá Zamora pronunció un discurso recordando actos análogos celebrados en agosto del 1932 y en febrero de 1933. Dice que aquellos actos significaron como éste que la República española dueña de su serenidad y de la continuidad de sus líneas, es firme contra los desequilibrios de la pasión, que actúan contra la voluntad nacional, segura de que no serán movidas sus alas, venga de donde viniere el peligro que las amenace. Espera que la fuerza sabrá defender a la República y a la sociedad española de los peligros de uno y otro extremo, dejando el camino libre para que la Democracia pueda seguir sus derroteros marcados, rechazando los peligros de la extrema derecha y de la extrema izquierda que quieren que viva al margen de los tiempos. Vosotros, ciudadanos humildes, habéis sabido comprender que no hay motivos para los vaivenes. Sabéis que en España es esencial el orden por ser él la condición de ella. Al mismo tiempo habéis tenido el alma del pueblo con el espíritu sensato que domina la tragedia de la represión: habéis sustituido la frase «vencer o morir» por la de «vencer y morir», aún antes de matar. Así pues, no solo no teméis el terror de la represión sino que procuráis el restablecimiento del dominio del orden, reduciendo a los perturbadores y «dejando libre el camino de la justicia».

La fuerza de la República es imparcial; solamente responde al Poder público, solo recibe inspiraciones de él. Es de odios esa actitud del concepto que coloca el monopolio de la fuerza en un partido contra otro, en una clase contra otra. Esa fuerza debe y lo es, ser colocada solamente al servicio del Poder, al servicio de la nación. Para reprimir los ataques de los opositos a la esencia del régimen que es la Constitución. Para poner las fuerzas al servicio de una clase o de un partido «hará falta otra Constitución, otro compromiso, otro Presiden-

te. Jamás, las fuerzas deben movilizarse un momento antes o después del que les corresponda, ni desempeñar otro cometido que el señalado, por que en los momentos más preciosos es necesario el dominio de la disciplina. Habla el señor Alcalá Zamora de las masas ciudadanas diciendo que de su voluntad depende todo, pues imponen su voluntad a los gobiernos y pueden sustituir hasta el Presidente del Estado, para por cauces legales señalarle el ejercicio del mando.

Dice que esta fiesta alegre, recuerda el dolor y la tragedia. Agrega que en la solidaridad, con el Poder público puede encontrarse el remedio para las violencias que no convienen a nadie.

¿Cómo desconocer que cuando un movimiento revolucionario se produce en nombre de un sentimiento de orden peligrarán todos los valores que encargados a la idea del orden mismo realizan la lealtad de las fuerzas? Ayude quien decia señalando a la fuerza: «Estos son mis poderes, para decir que la representación de la República no puede pensar así en una Democracia moderna. Las represiones de agosto del 1932 y septiembre de 1933, no habrían sido eficaces sin las consultas electorales de los años 31 y 32.

Termina su discurso, el señor Alcalá Zamora diciendo que ha visto realizada la ambición de su país, pues se ha formado en España el Estado de Derecho, un Estado tan justo, tan flexible que hace posible la revolución legítima, no la revolución del capricho, del interés y de la parcialidad.

A continuación, el jefe del Estado y los miembros del gobierno se trasladaron a los balcones de Palacio para presenciar el desfile de las fuerzas.

Al pasar la guardia civil el gentío aplaudió. Un pequeño grupo pretendió alborotar, pero se impidió su propósito.

A primeras horas de la tarde se ha celebrado el banquete en honor de los homenajeados, pronunciándose varios discursos.

Los estudiantes desde la Facultad se hacen fuertes contra los guardias de Asalto

#### Hay un nutrido tiroteo resultando herido el capitán de las fuerzas y dos guardias. Los estudiantes dan muerte al Gobierno

Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana, los estudiantes de la Facultad de San Carlos reanudaron su protesta por persistir en la detención de los compañeros condenados por el Tribunal de urgencia.

Los escolares arrojaron muebles a la calle, apedreando a los transeúntes que les «apostrofaron».

La Dirección general de Seguridad envió fuerzas al mando del jefe del distrito del Hospital, capitán Virgilio Arellano.

Al llegar los guardias tomaron las bocacalles mientras el capitán y varios guardias avanzaron hacia la puerta de la Facultad con el propósito de pedir a los estudiantes que cesaran en su actitud.

Cuando llegaban a la puerta, un grupo refugiado a la entrada salió disparando e hiriendo al capitán Arellano.

El tiroteo se generalizó, observándose que desde las azoteas se hacía fuego contra la fuerza por escolares que ocultaban su rostro con un pañuelo.

En esta refriega fué herido en un brazo el guardia Fidel Marcos. Un balazo destruyó el tacón de la bota del guardia Antonio Pérez.

El capitán Arellano fué conducido al equipo quirúrgico, apreciándose un balazo en la región intercostal derecha, calificándose su estado de grave.

El guardia Fidel Marcos fué curado en el Hospital general de un balazo en el brazo derecho, calificándose su estado de propiástico reservado.

Alrededor de la una de la tarde, los estudiantes se retiraron de la Facultad dando vivas a la Revolución y mueras al gobierno.

#### Se reúne la minoría radical, acordando solidarizarse con Lerrox

Madrid, (teléfono). — Bajo la presidencia de Emiliano Iglesias ha celebrado esta mañana una reunión la minoría radical.

El presidente de la reunión dijo a los informadores que se había estudiado la cuestión política y las relaciones con el demás partido de la Cámara, y después de oír con pura complacencia las manifestaciones que hizo el ministro de Obras Públicas, la minoría por unanimidad acordó solidarizarse con las directrices del gobierno, así como ratificarse de una manera terminante en la adhesión al señor Lerrox.

#### EN LA TERCERA PAGINA INFORMACION TELEFONICA DE ULTIMA HORA

#### La Comisión de Estatutos, se ha reunido

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido esta mañana la Comisión de Estatutos bajo la presidencia del señor Pascual Leone.

Al terminar la reunión, don Alvaro Pascual dijo a la Prensa que no habían podido acabar el estudio del articulado del proyecto del Estatuto vasco.

#### El Consejo de Gobernación de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — Al recibir a los informadores el Consejo de Gobernación de la Generalidad de Cataluña, señor Selvas Cañer, les ha manifestado que había impuesto varias multas por diversos conceptos, pero todas ellas relacionadas con asuntos sociales.

Gran parte de la Prensa trata de ocultar la gravedad de los hechos y el peligro que representaría su reproducción, haciéndose notar que el gobierno cuenta con los suficientes medios para reprimir cualquier alteración del orden y la repetición de los hechos registrados ayer tarde, que sería ahora mucho más funesta.

Los diarios amigos de las manifestaciones que originaron los disturbios, comentan la situación justificando la actitud de los manifestantes.

El periódico «L'Ordre», da cuenta de que a la una de la madrugada, el señor Daladier se trasladó al Eliseo, sometiendo a la firma del señor Lerrox, Presidente de la República, un decreto por el que se le concede la amplitud de los poderes de policía.

Afirma también que ha sido suspendida la publicación de varios periódicos extremistas.

«El Petit-Paris», reseñando los disturbios producidos ayer tarde, dice que hubo nueve muertos y más de un centenar de heridos graves, y las personas que sufren heridas o contusiones ascienden a varios centenares más. También en la policía se produjeron numerosos víctimas.

Añade, este diario, que en el asalto a la barrera formada por la policía en la Plaza de la Concordia se cruzaron mas de mil disparos.

Se asegura que en el Hospital de Vebray, han sido depositados veinte cadáveres de personas muertas en los sucesos de ayer tarde, y que en este Hospital se niegan a facilitar detalles y noticias de la veracidad de esta afirmación.

#### Huelga aplazada

San Sebastián, (teléfono). — Ha quedado aplazada la huelga general que tenían anunciada para plantear uno de estos días los obreros del muelle de esta capital.

#### Limite el Gobierno francés, como consecuencia de los sucesos de ayer

#### LA PRENSA FRANCESA, RELATA LOS SUCESOS

París, (telégrafo). — El señor Daladier después de conferenciar con los señores Blom y Herriot, ha presentado al Presidente de la República señor Albert Lerrox, la dimisión del gabinete, quedando abierta la crisis.

Los excombatientes han convocado a una manifestación que se celebrará esta tarde a las seis, ante el Eliseo.

#### EL RELATO DE LOS SUCESOS QUE HACEN LOS DIARIOS FRANCESES

París, (telégrafo). — Los diarios de la mañana publican una extensísima información y comentarios muy diversos a la jornada de ayer, y muy especialmente a las manifestaciones y sucesos desarrollados a última hora de la tarde.

Se hace notar por todos, que la mayor parte de los manifestantes eran excombatientes, señalándose por algunos diarios, que ascendían a siete u ocho mil los manifestantes que figuran afiliados a la agrupación de excombatientes.

Este núcleo de manifestantes se mezcló con los de Acción francesa y grupos de extremistas.

El gobierno ha adoptado medidas de gran energía, algunas de las cuales no se harán públicas pero, serán sin embargo aplicadas si llega el caso que las haga precisas.

Gran parte de la Prensa trata de ocultar la gravedad de los hechos y el peligro que representaría su reproducción, haciéndose notar que el gobierno cuenta con los suficientes medios para reprimir cualquier alteración del orden y la repetición de los hechos registrados ayer tarde, que sería ahora mucho más funesta.

Los diarios amigos de las manifestaciones que originaron los disturbios, comentan la situación justificando la actitud de los manifestantes.

El periódico «L'Ordre», da cuenta de que a la una de la madrugada, el señor Daladier se trasladó al Eliseo, sometiendo a la firma del señor Lerrox, Presidente de la República, un decreto por el que se le concede la amplitud de los poderes de policía.

Afirma también que ha sido suspendida la publicación de varios periódicos extremistas.

«El Petit-Paris», reseñando los disturbios producidos ayer tarde, dice que hubo nueve muertos y más de un centenar de heridos graves, y las personas que sufren heridas o contusiones ascienden a varios centenares más. También en la policía se produjeron numerosas víctimas.

Añade, este diario, que en el asalto a la barrera formada por la policía en la Plaza de la Concordia se cruzaron mas de mil disparos.

Se asegura que en el Hospital de Vebray, han sido depositados veinte cadáveres de personas muertas en los sucesos de ayer tarde, y que en este Hospital se niegan a facilitar detalles y noticias de la veracidad de esta afirmación.

#### Huelga aplazada

San Sebastián, (teléfono). — Ha quedado aplazada la huelga general que tenían anunciada para plantear uno de estos días los obreros del muelle de esta capital.

# REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS!

## Natrosil CON Tiroides

### DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-terapéutico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

DIPUTACION PROVINCIAL

VISITADORES PARA LOS CENTROS BENEFICOS

En reunión celebrada por los Gestores para nombrar los visitantes de los distintos centros benéficos dependientes de la Diputación...

DEPORTIVAS

FUTBOL. El domingo en el campo de la Gimnástica, contendieron en partido de campeonato los equipos del Rayo F. C. y el C. D. Europa...

Con mucha concurrencia de público y a las órdenes del señor Santana los equipos se alinearon de la forma siguiente...

Por el Europa: Vicent; Ramos, Rico; Ferrández, Milindro, Braceli; Octavio, Brotons, Manzanero, Sierra y Sabater.

Orquesta Filarmónica DIRECTOR PEREZ CASAS

Sonata-Ballet en un acto.-E. Hallberg. 7 Y 8 FEBRERO.- 10 NOCHE

Movimiento del Puerto

ENTRADOS. Rhea, holandés, de Cartagena, con descarga de Rotterdam y Amsterdam, de RODRIGO.

Capitán Segarra, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS. Capitán Segarra, español, para Barcelona, directo con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

Amboto Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

¿Han visto ustedes en el «CAFE CENTRAL» el «BILLAR SALAS»

¿Dit Russe? Es el más perfecto y económico de Fabricación Española.

Para informes dirigirse calle del Cid, 31 - ALICANTE -

CIUDAD JARDIN

Situada a 2.500 metros de la capital y a 100 metros sobre el nivel del mar.

SE VENDEN chalets espaciosos rodeados de jardín y terrenos parcelados para edificar.

Dirigirse a:

GABRIEL PADRÓS. EL BAO, 4, PRINCIPAL

PROBADO

- Coñac Martorell -

La Electromotora Equitativa

SOCIEDAD ANONIMA

ELCHE

Tarifa para alumbrado y usos domésticos

(SERVICIO PERMANENTE)

Table with columns for Lampara de 16 bujías filamento metálico precio mensual, Kilowatio-hora para alumbrado, and Tarifa para fuerza motriz.

Motores hasta 5 caballos de capacidad, a consumo libre, pagarán al mes, 45 pesetas por cada caballo en jornada de 10 horas diarias.

Cartelera de espectáculos SEÑORAS!

PARA HOY. TEATRO PRINCIPAL. A las 10 noche, concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid.

IDEAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «Dejame pasar la noche contigo».

CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6. «Médico improvisado».

PARA MAÑANA. TEATRO PRINCIPAL. A las 10 noche, concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid.

IDEAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «El hijo del Destino».

CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6. «La flor de Hawaii».

INVERNANTES

Se alquila chalet o parte de él, amueblado, cuarto de baño, mucho sol, cerca de la capital y tranvía a la puerta.

Avenida de Alcoy, nú. 161.



Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor...

SAIZ DE CARLOS

Información del Gobierno Civil

Hoy ha comunicado el gobernador a los periodistas que según un telegrama recibido de Monforte del Cid, durante la noche unos desconocidos hicieron disparos de escopeta sobre la ventana de la fábrica de Candela y Calderon...

LA HUELGA DE LORCHA

El gobernador tiene resuelto marchar mañana a Alcoy para intervenir otra vez en la solución de la huelga de los obreros de la fábrica de papel de los señores Pérez Araclé de Lorcha.

Audiencia

Mañana se verá en esta Audiencia un contencioso de don Recaredo Capdepón número 32-1923, (votación).

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA. Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París.

Orquesta Filarmónica DIRECTOR PEREZ CASAS

La gran Pascha Rusa, Rimsky-Korsakoff. 7 Y 8 FEBRERO DIEZ NOCHE

AMA DE CRIA

se ofrece en casa de los padres o en la suya. Razón: calle Regulo, 24 (Florida).

SE NECESITA

Presentarse de 7 a 8 de la tarde en las oficinas de «Rinco Unión Cerrajería», Sagasta, 38.

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde) COMENTARIOS POLITICOS. Madrid, (teléfono). — En los pasados de la Cámara hay un gran nerviosismo...

UNA REUNION EN EL DESPACHO DE ALBA. Madrid, (teléfono). — En el despacho del Presidente de la Cámara se reunieron esta tarde con el señor Alba varios ministros.

MARTINEZ BARRIO, SATISFECHO. Madrid, (teléfono). — Al llegar esta tarde al Congreso el ministro de la Gobernación, se entrevistó con los informadores manifestándoles que se encontraba muy satisfecho de los actos celebrados esta mañana en la Plaza de la Armería.

Mostrando un clavel que llevaba en la solapa, el señor Martínez Barrio agregó: «A mí también me han condecorado».

EL BANQUETE A VALDIVIA HA TENIDO QUE SER SERVIDO POR LOS PROPIOS COMENSALES. Madrid, (teléfono). — En el Hotel Nacional se ha celebrado el banquete en honor al director general de Seguridad señor Valdivia, con motivo de su actuación en la represión de los sucesos de diciembre.

Ochenta camareros contratados por la Casa del Pueblo, no se presentaron a servir el banquete. Los bandejeros también se negaron a servirlo.

LA BODA HA QUEDADO CONCERTADA PARA EL PRÓXIMO SEPTIEMBRE. La boda ha quedado concertada para el próximo septiembre.

Hoy en el rápido marchó a Madrid el teniente de Alcalde don Rafael Blasco García.

El señor Martínez Barrio terminó su discurso diciendo: «Solamente os pediremos que en los momentos más críticos tengáis voluntad para resistir».

LA SESION DE CORTES. Madrid, (teléfono). — A las cuatro y cuarenta minutos de la tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes.

Hoy ha fallecido a los 70 años, la respetable señora doña Francisca Domínguez, madre de nuestro buen amigo don Quintín Calatrava.

El entierro tendrá lugar mañana a las diez, desde la casa mortuoria, Plaza de las Monjas, 5.

Al señor Calatrava y a sus familiares expresamos nuestra condolencia.

El defensor señor Bugeda, pronunció breves palabras tratando de demostrar la inocencia de su defendido.

El fiscal anunció que por falta de pruebas retiraba la acusación.

Inmediatamente fue puesto en libertad Angel Tejera.

No se registraron incidentes. LUJO DE PRECAUCIONES. Madrid, (teléfono). — En la capital de la República, las autoridades han adoptado precauciones tan extraordinarias que han llamado poderosamente la atención de los gentes, que comentan los motivos que habrán inducido a la adopción de estas medidas.

La fuerza recorre las calles impidiendo la formación de grupos.

El alcalde de Barcelona recibe a los periodistas

Barcelona, (teléfono). — Al mediodía, el nuevo alcalde de Barcelona doctor Pi i Suñer ha recibido a los informadores dándoles cuenta de cuantos asuntos había pendientes y del plan a seguir de ahora en adelante para el desenvolvimiento de la vida municipal.

Un incendio en Buñol

Valencia, (teléfono). — Aproximadamente a la una de la madrugada, se produjo un incendio en un establecimiento de Buñol, amenazando propagarse el fuego a diversas casas contiguas.

Un petardo

Barcelona, (teléfono). — Esta madrugada ha estallado un petardo en una casa de la calle Marqués del Duero, sin que a consecuencia de la explosión ocurriera desgracia personal alguna.

Orquesta Filarmónica DIRECTOR PEREZ CASAS

Scheherazada.-Rimsky Korsakof. 7 Y 8 FEBRERO.- 10 NOCHE

IDEAL POSTRE

Exquisitos bocadillos de turrón. JIJONA-ALICANTE-FRUTAS Y YEMA

«PIN-PAN-PUN»

Fabricante: VICENTE CREMADES ASENSI. JIJONA (ALICANTE). Adquieralos en los mejores colmados; confiterías y kiosco Monumental

LLENANDO UNA NECESIDAD

Va a publicarse en Madrid un gran diario republicano de izquierda

De día en día, como obediendo a una consigna, a un plan premeditado, los grandes diarios de Madrid...

Pocos son en realidad los diarios que hoy defiendan a la República y más pocos los que se orientan decididamente en sentido izquierdista...

Para compensar esta falta de Prensa, un grupo de hombres republicanos de izquierda, de los que conocen el valor y el poder de los periódicos...

No será un periódico de capitalistas, puesto que el necesario aporte de dinero ha de hacerlo el pueblo español...

Forman la comisión organizadora de este gran periódico próximo a publicarse periodistas tan destacados como Luis Bello, Carlos Esplá, Manuel Ciges Aparicio, y Honorato de Castro...

Para constituir el capital total de seiscientos mil pesetas, se emitirán mil cuarenta y cinco acciones de cincuenta pesetas cada una...

Para constituir el capital total de seiscientos mil pesetas, se emitirán mil cuarenta y cinco acciones de cincuenta pesetas cada una...

tad en hacer el desembolso inmediato del importe total de una acción.

Se trata de ofrecer al republicanismo español, privado de Prensa propia, la tribuna periodística que en estos momentos necesita. No consiste en el intento de hacer un periódico exclusivamente político, sino un diario moderno, de amplia información crítica...

Publicará amplia información nacional y extranjera, y dedicará singular atención a la actividad del republicanismo en las provincias y a la vida política y económica de las regiones. También cuidará de modo especial las informaciones y artículos dedicados a la actualidad literaria, científica, universitaria, artística, feminista, económica, deportiva, teatral, etc., de cuyas secciones estarán encargados prestigiosos especialistas.

No estará ligado a interés alguno capitalista, y según el presupuesto formado, tendrá vida propia asegurada, sin temor a que caiga en manos de empresas enemigas de la República.

La inscripción de acciones puede hacerse en el Centro de Acción Republicana, Plaza Gabriel Miró, o en el Círculo del partido radical socialista independiente, Plaza Catorce abril.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

EL PRECIO DEL PAN

Para garantizar el interés del consumidor, precisa establecer la tahona reguladora

Se nos dijo el otro día y así lo publicamos que la Junta encargada de estudiar el aumento del precio del pan, había acordado que este no variara, dejando el libre margen a los panaderos para fijar el conveniente en las clases llamadas de lujo en sujeción a precio ni a peso.

Pero resulta que desde que se dio esta orden, todo el pan es de lujo. Hay tasada la clase llamada Pan de familia que debe elaborarse en piezas de un kilo precisamente, de superficie plana y con harina que la Junta ha designado, de entre las diversas clases que los fabricantes han presentado.

Sabemos que de algunas de estas clases se hizo hacer como experiencia pan, en diversos hornos y que dieron un resultado admirable en cuanto a calidad de masa y condiciones nutritivas del pan.

Pero ¿será ese el pan que ofrecen los hornos al público que vaya a pedir el de tasa? ¿Como debe el comprador que el pan que le venden es el que reúne las condiciones exigidas? ¿Dónde tiene la muestra reguladora sobre la que pueda apreciar que se cumple lo mandado?

Ya que se ha hecho así, la garantía del consumidor estará seguramente en que se le diga que en tal tahona, y con la garantía de las autoridades que lo vigilan a diario, se vende pan de familia tal y como debe ser elaborado, y así podrá comprobar si el de la tahona de mas allá es igual a este. Sopena de que cada comprador vaya con el pan adquirido al Ayuntamiento o a la Junta provincial, a comprobar si se le engañó o no. Y esto nos parece demasiado complicado para todos los vecinos que generalmente no tienen el tiempo necesario para estas reclamaciones.

Entendemos que es preciso establecer la tahona reguladora para comprobar la clase del pan de familia, único modo, por ahora de defender y vigilar el interés del vecindario. No creemos que esto sea muy difícil de lograr y medios hay de conseguirlo prontamente, sin que ahora nosotros

señalemos el medio de lograrlo, para que no parezca que nos inspiramos en el interés de un industrial determinado. Pero es preciso que la Junta se reúna y después de estudiar el caso, lo acuerde así, no dejando a los hornos que fabriquen el pan familiar en la cantidad y calidad que les venga y sin que el público encuentre el medio fácil de asegurarse de que no le engañaron.

Bailes de Carnaval

El Círculo de Acción Republicana de la calle de San Vicente, ha organizado bailes que prometen resultar muy brillantes por los festejos que se anuncian, y que han de celebrarse los días 11, 12, 13 y 18 de febrero corriente, de diez de la noche a dos de la madrugada.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

Negocio en Alicante

Trazado Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

CAZADORES!

Las mejores municiones y accesorios de Caza—Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

Lea El Luchador

Lógica lerrouxista

El municipio de Calpe

Calpe, el pintoresco pueblo del peñón de Ifach, tenía un Municipio constituido, en su mitad, por ediles interinos. ¿Por qué? Por ciertas irregularidades electorales motivadoras de un recurso electoral, resuelto por el Ministro de la Gobernación, anulando las elecciones de una sección y ordenándose el nombramiento de interinos con dos ineludibles condiciones: de la marcha administrativa? ¿Qué una, de orden legal, que se cubriesen los cargos con ex concejales; otra, de puerilidad y corrección política — o ingenuidad, como alguien dijo, y ahora comprueban los lerrouxistas —; que entre los designados se les diera representación, a más de la que ya tenían y no era escasa, a la agrupación lerrouxista. Así se hizo por orden terminante de esos «viteperados» gobernantes de izquierdas, honesta y sinceramente republicanos. De ahí la constitución, mitad interina, del referido Ayuntamiento, integrada por cinco concejales, uno de ellos recientemente fallecido.

Pero hete aquí que en los momentos actuales el señor Gobernador civil tiene a bien disponer «para la mejor marcha administrativa de la Corporación», la suspensión de los concejales interinos. ¿De todos? No. Tres solamente, entre los que se encuentra el alcalde, dando la epígrafe casualidad de olvidarse del otro, que, por casualidad también, es lerrouxista, y, por otra casualidad «los designados» son republicanos de izquierda. Hayan, o dejen de haber, motivos para la «normalización», preguntamos a los «normalizados», ¿qué en el Ayuntamiento de Calpe solo actuaban, o dejaban de actuar — a la inversa — esos tres concejales interinos, depuestos, considerándose los únicos causantes de la imperfección de la marcha administrativa? ¿Qué les alcanza responsabilidad por el hecho de ser interinos «afiliados a grupos republicanos de izquierda, ¿eh?», y queda «inmaculado» el restante interino... por ser lerrouxista?

Si en efecto existe responsabilidad, ¿no alcanza, como es lógico, sin lógica lerrouxista, claro es, por acción, o por omisión, a la totalidad de concejales sean propietarios, o interinos, blancos, o negros? ¿Por qué por unas causas, que si existen, alcanzan a la totalidad solo se ha de sancionar a tres? Con más razón, o con menos razón, pero desde luego con lógica, se pudo ir al esclarecimiento, a la suspensión total o parcial, según resultare la responsabilidad, si se quiere, pero incursos todos en responsabilidad, si la había, cebarse solamente en tres... adversarios políticos, vamos estará muy clara la finalidad, pero no hubiera sobrado armonizarla un poco con la justicia, y la lógica... que no fuera lerrouxista.

Más claro aun va viéndose, que el lerrouxismo nos resistimos, por lo impropio y por lo sarcástico, hasta usar el apelativo de radical, el lerrouxismo claudicante no va bastándole con desnaturalizar las ciencias liberales de la República: quiere llegar hasta desnaturalizar la lógica. Caballeros: ya que no justicia, cuando menos lógica. Con ella como base, también pueden hacerse cosas aunque contrasten palmariamente con otras. Ejemplo: esta. Los «viteperados» lerrouxistas; estos, designando — el señor Gobernador, claro es — para concejales interinos a quienes ni concejales fueron — uno de ellos le fué anulada la elección, de modo que es igual —, hacen lo contrario: todo para ellos. Y hacen lo que deben, porque alguna diferencia ha de haber entre unos y otros. Indiscutiblemente a los republicanos sin modificaciones agrario-cedistas, nos queda mucho que ver — y eso que ya es bastante lo que esta viéndose —, en las prácticas de la alta y de la baja política — en la buena acepción del vocablo que cunde — del lerrouxismo. Para aleccionamiento y conducta futura de todos, por lo menos. Va resultando ya demasiada... geografía.

Más claro aun va viéndose, que el lerrouxismo nos resistimos, por lo impropio y por lo sarcástico, hasta usar el apelativo de radical, el lerrouxismo claudicante no va bastándole con desnaturalizar las ciencias liberales de la República: quiere llegar hasta desnaturalizar la lógica. Caballeros: ya que no justicia, cuando menos lógica. Con ella como base, también pueden hacerse cosas aunque contrasten palmariamente con otras. Ejemplo: esta. Los «viteperados» lerrouxistas; estos, designando — el señor Gobernador, claro es — para concejales interinos a quienes ni concejales fueron — uno de ellos le fué anulada la elección, de modo que es igual —, hacen lo contrario: todo para ellos. Y hacen lo que deben, porque alguna diferencia ha de haber entre unos y otros. Indiscutiblemente a los republicanos sin modificaciones agrario-cedistas, nos queda mucho que ver — y eso que ya es bastante lo que esta viéndose —, en las prácticas de la alta y de la baja política — en la buena acepción del vocablo que cunde — del lerrouxismo. Para aleccionamiento y conducta futura de todos, por lo menos. Va resultando ya demasiada... geografía.

Indiscutiblemente a los republicanos sin modificaciones agrario-cedistas, nos queda mucho que ver — y eso que ya es bastante lo que esta viéndose —, en las prácticas de la alta y de la baja política — en la buena acepción del vocablo que cunde — del lerrouxismo. Para aleccionamiento y conducta futura de todos, por lo menos. Va resultando ya demasiada... geografía.

Fiestas de Carnaval

EL PROXIMO DOMINGO SE CELEBRARA LA ELECCION DE «MISS BANCA», EN EL TEATRO PRINCIPAL

La Asociación de trabajadores de Banca de Alicante celebrará el próximo domingo día 11 del corriente su fiesta de Carnaval en los salones del Teatro Principal, y lo ha organizado con grandes atractivos que han de llevar gran concurrencia.

Habrà baile y premios para los concursos de disfraces, de comparsas, de peinados, de rubias, de morenas. Habrà gran sorteo de regalos, y como número final, como solemnidad de la fiesta carnavalesca se celebrará la elección de la señorita que ha de ser durante el año, como la madrina de trabajo de estos funcionarios: la elección de «Miss Banca» será hecha con todo el entusiasmo que los jóvenes organizadores ponen en este menester.

Las invitaciones para la fiesta pueden recogerse en el domicilio social Castaños 27, de 7 a 9 de la noche.

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmores Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires - 11 Alicante

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas, De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entr. - Alicante

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8 8,15 11 9 12/15 12,15 15/30 14/30 17 15 6,30 6/30 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de M. J. S. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

Consolatrx... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GAST IS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS.

ALFA garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. MAQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE: Don Juan Francisco Ferré San Vicente, 8 ALICANTE

COÑAC MARTORELL Para las próximas elecciones Aviso a los correligionarios Con ocasión de las pasadas elecciones muchísimos correligionarios han advertido su exclusión de las listas electorales y no han podido, por consiguiente, emitir su voto. A todos ellos se les advierte que pueden ser incluidos en las nuevas listas que se están rectificando, para lo cual deben con urgencia presentarse en las oficinas del partido R. R. Socialista Independiente, Plaza del 14 de Abril, núm. 6, de 5 a 8 de la tarde, para dar los datos que se precisan para poder presentar la oportuna reclamación.

Francisco Romero Penálva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) no hre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsa bles a voluntad. Interés 6/50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Clenela médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 16.

IDEAL PARA HOY Dejame pasar la noche contigo Sesión de 6 30 en adelante

¡AGRICULTORES! AZUFRES...SULFATOS... INSECTICIDAS... los vende en inmejorables condiciones de calidad y precios la casa DESIDERIO REIG, Droguería, Bailén, 10, DROGUERIA.

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo y tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: moderados Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSIÓN DESDE 10 PESETAS MADRID ENGLISH ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS

CENTRAL CINEMA PARA HOY MEDICO IMPROVISADO Sesión de 6 tarde en adelante

FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores, resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS

Piezas legítimas CHEVROLET Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati L.ª ALICANTE

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador. Desiderio Reig Payá, Bailén, 16 ALICANTE Teléfono 2023

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegio. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo